



2024年8月

5

星期一

甲辰年七月初二

总第4597期

(今日4版)

# 合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒体中心视频号



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

### 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

郑立伟主持召开十五届区委外事工作委员会第三次会议

## 深学笃行习近平外交思想 推动全区高水平对外开放取得新成效

姜雪松参加

本报讯(记者 罗洪 李文静 实习生 梁馨月)8月2日下午,区委书记、区委外事工作委员会主任郑立伟主持召开十五届区委外事工作委员会第三次会议。郑立伟强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深学笃行习近平外交思想,认真落实市委、市政府部署,抢抓机遇、乘势而上,积极融入全市对外开放重大战略,推动全区高水平对外开放取得新成效。

会议指出,今年是新中国成立75周年,是贯彻落实党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革的开局之年,做好外事工作意义重大。要牢牢把握对外工作正确方向,深学笃行习近平外交思想,胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,全面贯彻中央、市委对外事工作的安排部署,抢抓共建“一带一路”、西部陆海新通道建设、成渝地区双城经济圈建设、中新互联互通项目建设

等重大战略机遇,坚定信心、主动担当,更加积极有效发挥地方外事生力军作用,为服务国家总体外交大局作出新的更大贡献。会议强调,要着力提升对外开放交流水平。持续营造一流营商环境,加强外事外经外贸外资“四外联动”,充分利用外事资源帮助企业“走出去”,把外资企业“引进来”,不断深化对外经贸合作,推动外向型经济扩规提质。要结合合川地方特色和文化底蕴,创新培育地方外事工作优势与特色,拓宽领域、丰富形式、用好平台,强化宣传,突出抓好重庆涪陵综合物流产业园建设、钓鱼城历史古迹保护利用等大事要

事,进一步加强国际传播能力建设,持续讲好合川故事,持续拓展国际交往朋友圈,提升合川国际知名度、美誉度和影响力。会议指出,要坚定维护党中央权威和集中统一领导。全区各级党委要坚持党管外事原则,建强外事工作机制,强化区委外事工作委员会统筹作用,压紧压实各单位涉外服务管理工作,建立完善协同联动机制,加强信息交流共享,定期评估复盘,更好地以对外服务大开放,促进大发展。区委外事工作委员会成员单位负责人参加会议。

本报讯(记者 刘冰凌 李文静)8月2日上午,江北区委书记滕宏伟,区委副书记、区政府区长陶世祥,区人大常委会主任龚均,区政协主席刘汉华带领江北区党政代表团来合考察。区委书记郑立伟,区委副书记、区政府区长姜雪松陪同考察。区人大常委会主任徐晓强,区政协主席叶华,区委常委、区政府副区长王世国参加考察。双方围绕推动高质量发展、创造高品质生活进行深入交流,表示将进一步完善合作机制,促进优势互补,共同在谱写中国式现代化重庆篇章中作出更大贡献。

当天,代表团一行先后前往嘉陵江泽航运枢纽,实地考察枢纽中控室,听取工程概况介绍,详细了解嘉陵江首条鱼道投用情况和枢纽航运、发电、防洪、拦沙减淤、生态修复等综合效益;到合川区体育中心,实地参观体育馆、体育场和游泳馆,详细了解体育中心建设亮点和功能设置;到重庆安瑞光电有限公司,实地考察企业生产车间和汽车照明系统生产线,详细了解产品生产工艺、设计理念和企业运营等情况。

郑立伟代表合川区委、区政府向江北区党政代表团来合考察表示欢迎。他说,当前,合川区正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面落实市委六届五次全会部署,服务和融入成渝地区双城经济圈建设等国家战略为牵引,加快建设现代化区域中心城市,精心打造“两地、两城、一枢纽、一试验区”。江北区在推动金融体制改革、打造内陆开放综合枢纽、提升全域城市品质、构建现代化产业体系等方面有许多好经验、好做法,值得合川借鉴学习。希望两地进一步深化交流合作,一起为更好融入和服务构建新发展格局,共聚创新发展合力,共拓扩大开放之路,共建特色产业体系,共促绿色低碳转型,不断开创两地高质量发展现代化建设新局面。

滕宏伟对合川近年来经济社会发展和城市建设等方面取得的新成绩、新变化表示赞许。他说,合川文化底蕴深厚、发展态势强劲,在一体推进城市更新、科技创新、产业焕新上善作善成,各领域发展成果丰硕、亮点纷呈。合川的好经验、好做法值得江北学习借鉴,江北将以此次考察为契机,强化开放合作,促进枢纽、平台、通道共享,因地制宜塑造竞争新优势;强化产业合作,联合实施延链补链强链行动,向“新质生产力”要“增长新动能”,强化城市更新合作,共同推进城市能级现代化高质量发展,精心勾勒“城市蓝图”;加强生态保护合作,协同推进环境治理和绿色低碳转型,推动两地合作向更深层次、更宽领域、更高水平发展,为谱写中国式现代化重庆篇章作出新贡献。

江北区、合川区有关单位负责同志参加考察活动。

## 江北区党政代表团来合考察 深化交流合作 促进优势互补 共同在谱写中国式现代化重庆篇章中展现更大作为

## 着力增强“美誉度” 倾力打造具有国际影响力的历史文化名城

本报讯(记者 袁洵)7月17日上午,“扛起新使命 区县抓落实”系列主题新闻发布会(第十场)合川区专场召开。发布会指出,合川区将着力增强“美誉度”,倾力打造具有国际影响力的历史文化名城。

合川建制历史2300多年,文化底蕴深厚。合川区聚焦推动钓鱼城高质量发展,努力把钓鱼城建设成为国家5A级旅游景区、重庆旅游明珠、巴蜀文旅走廊新地标和国际知名旅游目的地,倾力打造具有国际影响力的历史文化名城。

为实现2025年建成5A级景区、2027年打造成为重庆旅游明珠、2035年基本建成巴蜀文旅走廊新地标和国际知名旅游目的地目标。合川区将一体化推进《钓鱼城遗址总体规划》《钓鱼城国家考古遗址公园规划》《钓鱼城文化旅游空间专项规划》和《遗址保护管理规划》,完成奇胜门片区建设性详规、钓鱼城景区旅游产业策划,整体推进钓鱼城保护传承利用,实现多规合一。

在促进景区全要素融合发展方面。合川区将开展《钓鱼城南宋建筑遗址复原研究》等课题研究,全方位挖掘阐释钓鱼城文化遗产价值。加快推进钓鱼城国家考古遗址公园保护利用项目,抓紧开展钓鱼城数字展厅和历史文化陈列中心建设前期工作,力争数字展厅2025年底投入使用,历史文化陈列中心2026年底投入使用。加快实施范家堰遗址(二期)保护展示工程,升级改造钓鱼城古战场博物馆基本陈列。实施沉浸式演艺打造、消费场景升级等提质改造项目,策划推出考古游、研学游等主题产品,积极培育非遗展销等文旅新业态新场景,促进景区全要素、全产业链发展。

## “苦药材”种出“甜日子” 科学种养助推乡村振兴

### 看效果 乡村振兴看亮点

本报讯(记者 刘冰凌 摄影报道)8月4日,记者走进龙凤镇东角村的周远素家禽养殖场,只见千亩枳壳林郁郁葱葱,枝头挂满了累累硕果,工人们正忙着采摘、装袋、搬运,呈现出一派丰收的景象。据悉,枳壳是一种中药材,对胸胁气滞,食积不化,痰饮内停等病症有很好的疗效。周远素家禽养殖场通过“种养结合”的方式,在发展肉鸭养殖的同时配套种植经济作物枳壳,利用鸭子产生的粪便作为枳壳的有机肥,打造“鸭—沼—果”的生产模式实现产业增值。今年挂果的千亩枳壳预计产量可达80万斤,产值可达120余万元。

周远素家禽养殖场负责人曾义告诉记者,为持续提高畜禽粪污资源综合利用率,促进枳壳产业发展,龙凤镇畜牧兽医站给予了养殖场全方位的大力支持。他们定期开展专家下乡活动,大力宣传“种养结合”,帮助养殖场的粪污进行干湿分离,将干粪发酵到枳壳林,将沼液充分发酵后通过土地管网进行施肥,大大降低了生产成本,减少了对环境的污染,为枳壳的生长创造了更为有利的条件。骄阳似火,热浪阵阵,采摘工人刘秀华忙着一个一个色泽鲜亮、圆润饱满的枳壳摘下放进桶里,即使晒得满头大汗,她的脸上仍然带着喜悦。刘秀华是东角村的一名村民,因为上了年纪,无法外出务工,自从周远素家禽养殖场发展特色产业以来,每当枳壳采摘季,她都能依靠采摘枳壳赚取每天至少120元以上的收入。“为确保枳壳的品质,一般在小暑过后就可以开始采摘工作。由于天气炎热,我们早上5点就过来采摘,上午10点左右休息,傍晚再采摘一会儿,一天下来还是可以挣点钱。”刘秀华说,采摘旺季在养殖场干活儿的村民可达四五十人,极大缓解了当地富余劳动力的务工问题。



村民搬运枳壳

## 燃情七月 赛事沸腾 ——盘点市七运会精彩瞬间(三)

○记者 陈钰铃



连雨不知春去,一晴方觉夏深。七月以来,气温渐高,热浪升腾。和天气一样热烈的,还有市七运会各项精彩赛事:“逐上芭蕾”的优美身姿;百步穿杨的箭术对决;棋逢对手的智慧比拼;脚下生风的足球竞赛……回顾七月,一幕幕激动人心的挑战,一次次全力以赴的拼搏,一场紧张刺激的比赛,交织出蓬勃激昂的七月奋进曲。翻若惊鸿,婉若游龙。7月6日,重庆市第七届运动会艺术体操比赛(青少年组)在区体育中心体育馆激情开赛。赛场上,伴随着美妙的音乐,运动员们用轻盈的舞姿,转动手中的圈和丝带,宛若一个个在地毯上跳跃奔腾的小精灵,动作舒展优雅不失刚劲,行云流水间还兼顾

创意,尽情地展示着艺术体操的韵律之美、灵动之美、艺术之美。“加油!雄起!”7月16日,在现场观众的加油声中,重庆市第七届运动会射箭比赛甲组团体、混团决赛上演。比赛场上,选手们屏气凝神,全神贯注。随着时间不断推移,越到最后,越是体力和耐力的双重比拼,选手们不在意上一箭的得分,不去想对手的成绩,只瞄准眼前的靶心,稳稳地射出属于自己的每一箭。运筹帷幄布全局,黑白对弈智者胜。7月18日,为期3天的市七运会围棋比赛正式落下帷幕。精妙的布局、犀利的攻势、强烈的压迫感……一方小小的棋台上,选手们时而陷入深思,时而果断落子,在黑白棋盘上无声地展开智慧与胆识的交锋,大家秉持“以棋会友,友谊第一,胜败第二”的宗旨,充分展现了良好精神风貌。(下转2版)